

# 新政试行15天评估效果 空气质量未见明显改善

# 印度单双号限行:车不堵 霾还在

印度政府 18 日召开会议,评估首都新德里首轮私家车单双号限行的治污效果,考虑是否正式开启限行措施。

## 空气污染依旧

为缓解空气污染,新德里自 1 月 1 日开始为期 15 天的私家车单双号限行。限行期间,新德里市区道路上行驶的车辆明显减少,往日拥堵不堪的路段也变得畅通无阻。

不过,单双号出行虽然缓解了新德里的交通拥堵,但空气质量仍然令人担忧。限行期间,由汽车造成的空气污染减少 50%。然而,新德里的 PM2.5 指数仍远高于世界卫生组织设定的安全上限。限行最初几天,PM2.5 指数甚至不减反增,局部地区一度爆表,读数 500,是世卫组织设定的安全指数的 20 倍。

由印度媒体发起成立的数据分析机构认为,限行措施并没有明显降低新德里的空气污染。该机构分析市区 17 个检测站录得的数据,发现限行期间空气质量经常显示为“严重污染”级别,有些站点的数值之高令人担忧。

## 雾霾成因复杂

新德里单双号限行改善空气质量效果甚微,是因为雾霾成因复杂,汽车尾气只是造成 PM2.5 指数上升的部分原因。

化石燃料废气排放、建筑粉尘、建材化工厂排放的气体以及农民燃烧秸秆造成的灰烬都是造成新德里雾霾的罪魁祸首。此外,新德里冬季低温、无风、干燥的气候条件也使污染物更容易沉积,这就造成限行措施效果不易突显。新德里能源与资源研究所研究员苏米



志愿者监督执行单双号限行政策

新华社发

特·夏尔马说,很难在如此短的时间内评估单双号限行的成效,因为外界干扰因素很多,“比如最近的天气状况就有加重雾霾的趋势”。

去年 12 月整个月,新德里空气污染严重,空气质量指数达到了预警最高值的 2 到 3 倍。夏尔马说:“在 2016 年 1 月的第一周,由于天气寒冷等气象因素,风速下降,更加不利于污染物扩散,空气质量指数甚至一度超出预警的 4 到 5 倍之多。”

至于汽车尾气排放在新德里空气污染中占多大比例,目前尚无准确数据可查,但它是造成雾霾的元凶之一却毫无疑问。据统计,新德里现在拥有 850 万辆机动车,目前仍以每

天 1400 辆新车的速度递增。政府出台的燃油补贴和购车优惠政策也使更多的人加入购车大军。在印度的汽车有减排措施的少之又少,燃油标准也十分模糊。

## “例外”车辆太多

首轮私家车单双号限行结束后,新德里面临着再度限行的问题。印度交通部部长戈帕尔·拉伊说,将评估审查首轮限行效果,然后再决定。目前反对声主要集中在两方面:一是出行不便,二是改善空气质量效果不明显。新德里政府官员表示,为保证限行期间的公交运力,许多校车被征用,学校被迫停课,

## 德里三成居民肺功能已受损

新华社上午电 印度德里政府发布的报告显示,德里将近 35%的居民,即相当于三分之一的人经测定无法正常呼吸。《印度斯坦时报》16 日报道,德里政府过去 15 天在全市范围内对居民进行肺活量测定。报道说,来自这一现场测定的初步报告显示,接受测定的 3019 人中,1037 人,即相当于 34.3%的人肺功能受损。世界卫生组织去年 5 月把德里列为全球空气污染最严重的城市,当地细颗粒物(PM2.5)年均值高达每立方米 153 微克。

若要实施新一轮限行,必须就此作出调整。在新德里 800 多万辆的机动车里,私家车仅占 190 万辆,而在不限行行列里的两轮机动车却高达 400 万辆之多。救护车、警车、摩托车、司乘人员为女性的车辆、新能源汽车以及部分重要人物的汽车等 25 类机动车享受免于限行的“例外”待遇。印度科学与环境中心指出,由于“例外”机动车数目庞大,新德里首轮单双号限行的效果大打折扣。更有专家指出,新德里尾气污染逾三成由摩托车以及女性驾驶车辆排放造成,此类车辆如果不受限行规定,难以彻底治理控制污染。白纯

## 罗马尼亚暴风雪 一夜积雪50厘米

本报特稿 罗马尼亚大部分地区 16 日晚至 17 日遭遇今冬最大暴风雪,全国许多地区处于大雪橙色或黄色预警之中。

经过整整一夜降雪,首都布加勒斯特 17 日银装素裹,许多地区积雪超过 50 厘米。仅布加勒斯特市区就有 300 多棵树木被大雪压断,100 多辆汽车被落枝砸中受损。恶劣天气造成罗马尼亚全国高速公路多个路段关闭,飞机、火车晚点,港口封航,一些乡镇电力供应中断。罗马尼亚教育部门决定,布加勒斯特及多个县市 18 日停课一天。



弗林特居民购买瓶装饮用水

图 GJ

## 水质恶劣危及居民健康

# 美密歇根州进入紧急状态

本报特稿 美国总统奥巴马 16 日宣布,由于水质恶劣危及居民健康,密歇根州进入紧急状态,联邦政府将帮助该州改善水质。

弗林特市是这起事件的重灾区,当地约有 10 万人口。数月来,居民们持续抱怨,当地水质浑浊发臭,使他们出现呕吐、皮疹和脱发等症状。

媒体报道,水质变差的原因是当地实施了一项财政紧缩计划,不再从外地买水,改以当地一条受污染的河

为水源。该州进入紧急状态后,美国联邦政府将为当地改善水质提供多项支持,包括提供干净的水、过滤器以及水质检测设备。

早前,密歇根州长请求联邦政府提供 3100 万美元协助,他表示,弗林特全市十万人需求已超过州政府的能力,要求宣布弗林特为灾区。但媒体报道说,奥巴马拒绝了该要求,认为只有天然灾害才能宣布为灾区,他只能宣布进入紧急状态。

## 上海新视眼镜厂常德店 野尻镜架 100 元一副 原眼镜一厂门市部元月鬻“送老花镜”

上海新视眼镜厂(原上海眼镜一厂)推出新年元月活动:“配一送一”(配镜后,凭本版广告送老花眼镜或精美太阳镜一副),各类镜架、镜片 3 折起售,法国依视路镜片 5 折起售,门市部引进了高品质的德国蔡司等镜片供选择,配第二副可享更多优惠。中老年商务人士看远看近可配“多焦眼镜”,高级验光师免费验光。

电话:62589724 地址:常德路 587 号(武定路口)

## 虹口助听器迎新大展销

1 月 19 日-2 月 6 日,海宁路 10 年老店迎新回馈,其中 23 日、24 日特邀高级听力工程师现场验配。

美国斯达克,瑞士博瑞峰等品牌可选。耳鸣掩蔽助听器 5 折优惠。

凭报纸验配成功可减 200 元。大功率特价机 2480 元/台。

生产企业:斯达克听力技术(苏州)有限公司 注册号:苏食药监械(准)字 2012 第 2460383 号

地址:虹口区海宁路 131 号仁乐康(市第一人民医院对面)

电话:021-66055760 18049932069

网址:www.ztqbt.com

## 洋泾红木

本市专业高价收购各类新旧红木家具 定水路 31 号 58517004 13512150794

## 布店急拆紧急清仓

阔幅纯棉斜纹每米 9 元 纯棉贡缎/磨绒每米 25 元 羊绒每米 50 元 天潼路 896 号浙江北路口 63243804

## 古月轩

高价收购红木及各类老家具各种酒类字画 扇子 旧书 瓷器 玉器 像章 旧箱子 老服装 旧墨(国营) 多伦路文化名人街 27 号 近四川北路 65407260

## 法律讲座

1 月 21 日下午 2:00 在衡山路 249 号 2 号楼 5 楼(1 号线衡山路站,徐汇区公证处院内)徐汇《律师之家》举办“婚姻家庭常见纠纷解析(一)”讲座,仅限 40 人。 咨询报名:微信公号 law4008806880(法律百事通) 或电:4008806880 18930528481 王老师

## 百合婚介爱情秘笈 看“星”相亲,快来百合

“每次看到曾经陌生的两个人成了一对知心爱人,都觉得很开心,这就更加激励自己办诚信婚介,做诚信介绍人。”这是百合婚介资深情感专家顾琴发自内心的感言。

当今不少单身青年男女把寻求另一半的目光投向婚介机构。常有人打电话给正规婚介,嫌收费贵,转身看到婚介小广告,一问收费低,便去登记。交了几百元,才发现那些婚介,会员资源少,优质资源更少,常常失望而归。

如何找到值得信赖的婚介机构?顾琴老师支招:不妨“数星星”!上海市婚介机构管理协会在全市范围内评选年度诚信度星级婚介机构,最高为五星。寻找诚信婚介所,可以像找宾馆一样看“星”下单。百合婚介的“五星”,正是由多位“诚信红娘”以其热心尽心耐心的服务打造而成。百合有针对性地安排约见,在跟踪服务中红娘及时帮会员处理情感问题,为成就美好姻缘不遗余力。

2010 年 5 月,百合荣获上海市婚介行业“诚信单位”和“诚信度五星级单位”称号(由上海市婚介协会颁发)。拥有多名高级婚恋顾问。

热线:52397558、62130073 网址:www.021baihe.com 地址:定西路 1277 号长峰大厦 1003 室